

කැළණිය විශ්ව විද්‍යාලය ශ්‍රී ලංකාව

කුරුඳු වගාව සහ අලෙවිය සම්බන්ධ මෑත කාලීන ප්‍රවණතා

කරන්දෙණිය මැතිවරණ කොට්ඨාසය ඇසුරෙනි
(සුවිශේෂ අධ්‍යයනය මණ්ඩකන්ද, මද්දෙවිල, ගල්පොත්තාවල ග්‍රාම සේවා වසම් ඇසුරෙන්)

ජේ.එම්. සුදත් ජ්‍යෙෂ්ඨ මාලු
විභාග අංකය - GEOG/R/164/98 MSSc
භූගෝල විද්‍යා අධ්‍යයනාංශය

කැළණිය විශ්ව විද්‍යාලයේ සමාජීය විද්‍යා පීඨයේ
භූගෝල විද්‍යාව පිළිබඳ සමාජ විද්‍යාපති පර්යේෂණ උපාධිය සඳහා
ඉදිරිපත් කරන ලදී.

2000

සාරාංශය

මෙම අධ්‍යයනයේදී අවධානය යොමු කර ඇත්තේ වර්තමානයේ සුළු අපනයන හෝගයක් වශයෙන් සැලකෙන කුරුඳු වගාව සහ අලෙවිය සම්බන්ධ මෑත කාලීන ප්‍රවණතා පිළිබඳ විමර්ශනයකි.

කුරුඳු මෙරට සුළු අපනයන හෝගයක් වශයෙන් සැලකුවද එය අතීතයේදී ප්‍රධාන අපනයනයක් වශයෙන් වැදගත් වී ඇත. පෘතුගීසි හා ලන්දේසි යුග වලදී කුරුඳු වගාව මෙරට සමාජ ආර්ථික පෙරලියක් ඇති කිරීමට පවා තුඩු දී ඇති අතර ග්‍රාම නාම, විශේෂ කුලයක් හා ප්‍රභූ පන්තියක් බිහි වීම කෙරෙහි ප්‍රබල ලෙස බලපා ඇත. කුරුඳු හෝගය පෘතුගීසීන්ගේ හා ලන්දේසීන්ගේ අපනයන ආදායමේ ප්‍රධාන තැනක් ගත් බව වෙනිතාසික සාක්ෂි වලින් අනාවරණයවේ.

ලන්දේසි යුගයේ විධිමත් ආකාරයකට මෙරට කුරුඳු වගාව ව්‍යාප්ත කරනු ලැබූ අතර ඒ සඳහා රාජ්‍ය අනුග්‍රහයද නොඅඩුව ලබා දී එය ආරක්ෂා කිරීමට විශේෂ වැඩ පිලිවෙලක් යොදා තිබිණ. ශ්‍රී ලංකාවේ මධ්‍යම කඳුකර ප්‍රදේශ වල සිට පහත රට තෙත් කලාපයේ සැලකිය යුතු ප්‍රදේශයක මේ යුගයේ කුරුඳු වගාව ව්‍යාප්තව පැවතිණ. ඉංග්‍රීසි ආධිපත්‍ය පැවති කාලයේදී කුරුඳු වගාවට අමතරව කෝපි, රබර්, පොල් වැනි වෙනත් වාණිජ හෝග වගාවන් කෙරෙහි දැඩි අවධානයක් යොමු කිරීම නිසා කුරුඳු සඳහා තිබූ උනන්දුව තරමක් අඩු විය. 1948 දී ශ්‍රී ලංකාව ස්වරාජ්‍ය තත්වය ලබා ගැනීමෙන් පසුව ද තේ, රබර්, පොල් වැනි වාණිජ හෝග හා වී ගොවිතැන වැනි පාරිභෝගික කෘෂිකාර්මික අංශ කෙරෙහි වැඩි සැලකිල්ලක් යොමු කිරීම නිසා කුරුඳු වගාවේ වැදගත්කම අඩු විය. ඒ අනුව වර්තමානය වන විට කුරුඳු වගාව සුළු අපනයන හෝගයක් බවට පත් වී ඇත.

ඒ සඳහා යොදා වන ලද බිම් ප්‍රමාණය හෙක්ටයාර් 25,000 දක්වා අඩු වී ඇති අතර එය පහත රට තෙත් කලාපයේ ප්‍රදේශ කිහිපයකට පමණක් සීමා වී තිබෙනු දක්නට ලැබේ.

ශ්‍රී ලංකාව තුළ වගා කරන ලද කුරුඳු වගා බිම් ප්‍රමාණය කුඩා ඒකක බවට පත් වී තිබෙන අතර එය අක්කර 1/4 සිට 5 දක්වා කැබලි 95,000 කින් පමණ සමන්විත වී ඇත. කුරුඳු වගාවේ ව්‍යාප්තිය මෙසේ අඩු වී ගියද ඒ තුළින් ජාතික ආර්ථිකයට ලැබෙන ආදායම් ප්‍රමාණය සුළුපටු නොවේ. දශක කිහිපයක අපනයන ආදායම් පරීක්ෂා කිරීම තුළින් පැහැදිලි වනුයේ එයින් ලැබෙන ආදායම ක්‍රමයෙන් වර්ධනය වී ඇති බවයි. තවද ඒ සඳහා විදේශ වෙළඳ පොලේ පවතින ඉල්ලුම ප්‍රසාරණය වෙමින් පවතී. කුරුඳු සඳහා ආදේශක වශයෙන් ඇත්තේ කැසියා නැමැති බාල වර්ගයේ කුරුඳු පමණි.

පුස්තකාලය
කුරුඳු, සමාජ අධ්‍යයන (ශ්‍රී ලංකාව)
කුරුඳු

මේවා විනයෙන් හා සී ඡෙල්ස් දුපත් වලින් ලෝක වෙළඳ පොළට ඉදිරිපත් කරන අතර එහෙත් ඒ මගින් ශ්‍රී ලංකා කුරුඳු වලට අභියෝගයක් එල්ල කළ නොහැක.

විශේෂයෙන්ම ශ්‍රී ලංකාවෙන් සපයනු ලබන කුරුඳු ලෝකයේ ඇති උසස්ම කුරුඳු වර්ග නිසා ජාත්‍යන්තර වෙළඳ පොළේ ඒ සඳහා තරඟකාරීත්වයක් ද නොමැත. ඒ අනුව ලෝක වෙළඳ පොළ ඉල්ලුමෙන් 60% කට වඩා ප්‍රමාණයක් සැපයිය හැකි තත්වයක් ඇත.

2000 වර්ෂයේ දී ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකු වාර්තා පෙන්වා දෙන පරිදි කුරුඳු අපනයනය තුළින් විශාල විදේශ විනිමයක් උපයා ගැනීමට හැකි බවත් ඒ තුළින් වාර්ෂිකව රුපියල් මිලියන 4000 (රුපියල් දස ලක්ෂ 4000), ඉක්මවා යන ආදායම් ප්‍රමාණයක් ලැබෙන බවද, ශ්‍රී ලංකාවේ ප්‍රධාන අපනයන හෝගයක් වන රබර් වලින් ලැබෙන ආදායම රුපියල් මිලියන 2479 කි. මේ අනුව රබර් වලට වඩා වැඩි ආදායමක් ජාතික ආදායමට එක් වන බවද සඳහන් කර ඇත.

තවද මේ තුළින් රටේ විශාල පිරිසකට ජීවනෝපාය මාර්ගයක් සැලසෙන අතර පවතින රැකියා අර්බුදයට විකල්ප පිලියමක් ද විය හැක. මෙවැනි ආර්ථික සාමාජික වැදගත් කමකින් යුත් කුරුඳු වගාව නව තාක්ෂණික ශිල්ප ක්‍රම භාවිතා කරමින්, උසස් වර්ගයේ කුරුඳු නිපදවීම මෙන්ම, අමුද්‍රව්‍යයක් වශයෙන් පමණක්ම නොව, සුවඳ විලවුන්, ඉටි පන්දම්, සබන්, දත් බෙහෙත්, බීම වර්ග හා බෙහෙත් වර්ග වැනි නිමි ද්‍රව්‍ය නිපදවා වෙළඳ පොළට එක් කිරීම තුළින් වඩාත් ආර්ථික වශයෙන් වාසි දායක විය හැක.

ඒ මගින් ශ්‍රී ලංකාවේ ආර්ථික පුනරුදයක් ඇති කිරීමට රුකුල් දෙන විභව වටිනාකම් ඇති අපනයන හෝගයක් වශයෙන් හා වැඩි දියුණු කළ හැකි ප්‍රධාන අපනයන හෝගයක් වශයෙන් ද හඳුන්වා දිය හැකිය.